

監察院財政及經濟委員會調查報告結案情形一覽表

案號	機關改善與處置情形	結案情形
106 財調 0022	<p>◆產生行政變革績效</p> <p>本案經持續追蹤，行政院先後函復各項檢討改進作為及執行成果到院，綜整如下：</p> <p>(一)政府創新創業相關政策已納入亞矽方案，並透過相關平台機制協調推動，包括：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1、行政院於 106 年 1 月成立「亞洲·矽谷指導委員會」。 2、盤點國內新創場域之發展現況，並強化新創場域之整合與規劃。 3、國發會每月邀集相關部會召開亞洲·矽谷相關計畫聯席會議，另透過「亞洲·矽谷民間諮詢委員會」，徵集新創社群及企業界意見。 <p>(二)亞矽方案推動以來，新創業者已陸續投入相關產業，包括：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1、睿能創意股份有限公司(Gogoro)，以換電之商業模式切入電動機車市場，帶動傳統機車產業轉型。 2、聯齊科技股份有限公司透過物聯網技術控管電量傳輸，促進能源結構轉型。 3、無敵科技股份有限公司由電子辭典製造，投入健康醫療雲服務應用。 4、研華股份有限公司從工業電腦製造，跨足物聯網平臺服務。 5、敏盛綜合醫院也由傳統醫療服務，進而發展智慧醫療照護服務。 <p>(三)亞矽方案執行期程自 105 年起至 112 年止，預定達成「提升我國物聯網經濟商機」、「促成新創事業或企業在臺設立研發中心」、「培育成立國際級系統整合公司」、「促成國際級廠商在臺投資」、「建立物聯網產業虛擬教學平臺」等 5 項績效指標，其中「亞洲·矽谷學院」已於 106 年 11 月正式上線；復已促成微軟公司投資成立「物聯網創新中心」、Google 公司在臺啟動「智慧台灣計畫」，計已達成 2 項績效目標，另外 3 項亦依時程推動中。</p> <p>(四)為強化國營事業與新創事業合作，台灣中油股份有限公司已與 Gogoro 合作設置充電站，提供電動車充電服務；台灣糖業股份有限公司亦與 91APP 公司洽商合作事宜，將透過網路商</p>	<p>財政及經濟委員會 108.04.03 第 5 屆第 61 次會議決議：結 案存查。</p>

監察院財政及經濟委員會調查報告結案情形一覽表

案號	機關改善與處置情形	結案情形
	<p>店進行商品行銷。</p> <p>(五)為整合跨部會產學合作資源、解決產學研等相關問題，已於 105 年 7 月設立「產學研連結會報」。</p> <p>(六)為加速優化我國投資環境，行政院自 106 年 9 月 27 日起，啟動「加速投資臺灣專案會議」；國發會提報「優化新創事業投資環境行動方案」；建置「新創法規調適平臺」，持續鬆綁法規，期排解產業發展問題，營造產業投資環境。</p>	